

मुख्य समाचार

- मुख्यमंत्री रघुवर दास ने कहा है कि सरकार गरीबों के कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है।
- केन्द्र सरकार ने पांच वर्षों में किसानों की आय दोगुना करने का संकल्प दोहराया है।
- सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक कर्मचारी संगठनों ने आज राष्ट्रव्यापी हड़ताल की घोषणा की है।
- राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सलाहकार परिषद ने सुरक्षा मानकों का पालन करने का निर्देश दिया है।

रघुवर

मुख्यमंत्री रघुवर दास ने कहा है कि सरकार गरीबों के कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है। श्री दास कल नई दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में आयोजित भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों और उपमुख्यमंत्रियों की बैठक में बोल रहे थे। इस मौके पर उन्होंने प्रधानमंत्री को बताया कि झारखंड वर्ष दो हजार सत्रह को गरीब कल्याण वर्ष के रूप में मना रहा है। उन्होंने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जन्म शताब्दी वर्ष में राज्य सरकार विकास की किरण को समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि राज्य में गरीबों के कल्याण के लिए सरकार ने कई योजनाओं की शुरुआत की है और केन्द्र सरकार के लोक कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने के लिए तेजी से काम किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि स्वच्छ भारत मिशन के तहत वर्ष दो हजार अठारह तक पूरे राज्य को खुले में शौच से मुक्त करने का लक्ष्य रखा गया है। इसके अलावा दो हजार बाइस तक किसानों की आय को दोगुना करने के लिए विशेष प्रयास किए जा रहे हैं। मुख्यमंत्री ने एलईडी बल्ब और सूक्ष्म सिंचाई उपकरण पर अठारह प्रतिशत जीएसटी दर को कम करने का आग्रह किया।

किसान

केन्द्र सरकार ने अगले पांच वर्षों में किसानों की आय दोगुनी करने का संकल्प दोहराया है। केंद्रीय मंत्री और स्थानीय सांसद जयंत सिन्हा ने हजारीबाग में किसान सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि संकल्प से सिद्धि कार्यक्रम के अंतर्गत केन्द्र सरकार विकास के सपने को पूरा करना चाहता है। इस मौके पर उन्होंने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का संदेश सुनाते हुए कहा कि सरकार द्वारा किसानों के लाभ के लिए अनेक योजनायें चलाई जा रही है। उन्होंने फसल बीमा योजना, मिट्टी स्वास्थ्य कार्ड और प्रधानमंत्री ग्रामीण सिंचाई योजना का उल्लेख करते हुए कहा कि लोगों को इसका लाभ लेना चाहिए। इस मौके पर अन्य लोगों के अलावा कृषि विज्ञान केंद्र के प्रभारी वैज्ञानिक आर के सिंह और चावल अनुसंधान केंद्र के डी डी मैती ने भी अपने विचार रखे।

सुदर्शन

केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्यमंत्री सुदर्शन भगत ने कहा है कि केन्द्र सरकार किसानों को आधुनिक तकनीक उपलब्ध कराने के लिए कृत संकल्प है। श्री भगत ने संकल्प से सिद्धि अभियान के अंतर्गत गुमला जिले के विशुनपुर में अभियान की शुरुआत की। इस मौके पर उन्होंने कहा कि भारत छोड़ो अभियान की पचहत्तरवीं वर्षगांठ पर कंधे से कंधा मिलाकर काम करने का हमें संकल्प लेना

चाहिए। श्री भगत ने सात सूत्री कार्ययोजना का जिक्र करते हुए कहा कि इससे देशभर में किसानों की माली हालत में सुधार होगा और उनकी आय दोगुनी करने के लक्ष्य को पूरा करने में सहायता मिलेगी। केंद्रीय मंत्री ने समारोह में उपस्थित बड़ी संख्या में किसानों को नये भारत का संकल्प दिलाया। उन्होंने कृषि के अलावा गौ पालन और मछली पालन पर विशेष जोर दिया।

बैंक हड़ताल

सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक कर्मचारी संगठनों ने आज राष्ट्रव्यापी हड़ताल की घोषणा की है। बैंक श्रमिक संघों के संयुक्त फोरम ने दावा किया है कि लगभग दस लाख बैंककर्मचारी राष्ट्रव्यापी हड़ताल में शामिल होंगे। कर्मचारी संगठनों ने बताया कि मुख्य श्रम आयुक्त से वार्ता विफल होने के बाद हड़ताल का निर्णय लिया गया है। इधर, आल इंडिया बैंक आफिसर्स कान्फेडरेशन के अध्यक्ष राजेश त्रिपाठी ने बताया कि सरकार की ओर से कोई सकारात्मक आश्वासन नहीं दिया गया है। उन्होंने बताया कि आज के हड़ताल के कारण झारखंड-बिहार के सार्वजनिक क्षेत्र के इक्कीस बैंकों में कामकाज पूरी तरह से प्रभावित रहेगा। उन्होंने बताया कि हड़ताल के दौरान बैंककर्मियों शाखाओं के समीप शांतिपूर्ण प्रदर्शन करेंगे। गौरतलब है कि बैंकिंग संघों ने सरकार से नोटबंदी के कारण होने वाले नुकसान की भरपाई करने, बड़े घरानों के पास बकाया ऋण की माफी नहीं करने, जानबूझकर कर्ज नहीं चुकाने वालों के खिलाफ आपराधिक मामला चलाने और बकाए कर्ज को वसूलने के लिए संसदीय समिति की सिफारिशें लागू करने की मांग की है।

सड़क सुरक्षा

राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सलाहकार परिषद ने अधिकारियों से सुरक्षा मानकों का पालन करने का निर्देश दिया है। परिषद के सदस्य रविन्द्र तिवारी ने कल देवघर में अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की। बाद में पत्रकारों से बातचीत करते हुए उन्होंने कहा कि अच्छी और गुणवत्तायुक्त सड़कों के निर्माण के लिए सरकार प्रयत्नशील है ताकि दुर्घटनाओं को कम किया जा सके। उन्होंने बताया कि केंद्रीय सड़क परिवहन मंत्री ने इस संबंध में स्पष्ट दिशा निर्देश जारी किये हैं ताकि दुर्घटनामुक्त सड़कों के निर्माण को बढ़ावा मिले। परिषद के सदस्य ने कहा कि सड़क दुर्घटनाओं को कम करने के लिए जागरूकता अभियान चलाये जाने की आवश्यकता है।

जयंत

केन्द्रीय नागरिक उड्डयन राज्यमंत्री जयंत सिन्हा ने कहा है कि सरकार गरीबों के उत्थान के लिए प्रतिबद्ध है। श्री सिन्हा रामगढ़ में पंडित दीनदयाल उपाध्याय प्रशिक्षण अभियान के समापन के अवसर पर उपस्थित जनसमूह को संबोधित कर रहे थे। इस मौके पर उन्होंने कहा कि पार्टी कार्यकर्ताओं को योजनाओं से संबंधित जानकारी देने के लिए देशभर में प्रशिक्षण शिविरों का आयोजन किया जा रहा है। श्री सिन्हा ने कहा कि केंद्र सरकार गरीबों के उत्थान के लिए कई योजनाएं चला रही है। उन्होंने प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना का उल्लेख करते हुए कहा कि इससे समाज के अंतिम पायदान पर खड़े लोगों को लाभ मिल रहा है; उन्होंने कहा कि भाजपा कार्यकर्ताओं की पार्टी है और इस दल में देश के प्रधानमंत्री से लेकर पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष भी कार्यकर्ता माने जाते हैं।

राष्ट्रपति पुरस्कार

राज्य सरकार ने राष्ट्रपति पुरस्कार के लिए दुमका के भारती चट्टोपाध्याय, जामताड़ा के सुशील कुमार मरांडी, धालभूमगढ़ के रामस्वरूप प्रसाद यादव और राजकीय मध्य विद्यालय लक्ष्मीनगर टेल्को जमशेदपुर की अनिता शर्मा के नामों की अनुशंसा की है। चारों शिक्षकों को राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद पांच सितंबर को नई दिल्ली में आयोजित विशेष समारोह में सम्मानित करेंगे।

नीरा यादव

मानव संसाधन विकास मंत्री डॉक्टर नीरा यादव ने शिक्षकों के तबादले से संबंधित नई नियमावली को मंजूरी प्रदान कर दी है। कैबिनेट से मंजूरी मिलने के बाद यह नीति पूरे राज्य में प्रभावी हो जाएगी। नई नियमावली के तहत शिक्षकों को निर्धारित अवधि तक ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों में अपनी सेवा देनी होगी।

स्वास्थ्य मंत्री

स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री रामचंद्र चंद्रवंशी ने रिम्स में एक साल के बच्चे की मौत के मामले में जांच का आदेश दिया है। उन्होंने कहा कि जांच के बाद दोषी लोगों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी।
